Ребенок имеет право на общение с обоими родителями, дедушкой, бабушкой, братьями, сестрами и другими родственниками. Расторжение брака родителей, признание его недействительным или раздельное проживание родителей не влияют на права ребенка.

В случае раздельного проживания родителей ребенок имеет право на общение с каждым из них. Ребенок имеет право на общение со своими родителями также в случае их проживания в разных государствах.

Ребенок, находящийся в экстремальной ситуации (задержание, арест, заключение под стражу, нахождение в медицинской организации и другое), имеет право на общение со своими родителями (лицами, их заменяющими) и другими родственниками в порядке, установленном законом.

(ст. 55 Семейного кодекса Российской Федерации)



Опекун (попечитель) может расходовать денежные средства, находящиеся на счету подопечного, на нужды подопечного (ч. 1 ст. 37 Гражданского кодекса Российской Федерации)

Опекун вправе совершать, а попечитель - давать согласие на совершение сделок по отчуждению (в том числе, обмену или дарению) имущества подопечного, сдаче его внаем (в аренду), в безвозмездное пользование или в залог, а также любых других действий, влекущих уменьшение имущества подопечного только при наличии предварительного разрешения органа опеки и попечительства

(ч. 2 ст. 37 Гражданского кодекса Российской Федерации)



<u>О нарушении прав несовершеннолетних</u> <u>сообщите:</u>

- в прокуратуру Кривошеинского района Томской области (тел. 2-12-60); - в отдел опеки и попечительства Администрации Кривошеинского района (тел. 2-14-16); - в ОМВД России по Кривошеинскому району Томской области (тел. 2-12-70).



Прокуратура Кривошеинского района Томской области

Права детей, находящихся под опекой (попечительством)



2020

Дети, находящиеся под опекой (попечительством), имеют право на:



воспитание в семье опекуна (попечителя), заботу со стороны опекуна (попечителя), совместное с ним проживание

(абз. 2 ч. 1 ст. 148 Семейного кодекса Российской Федерации)



обеспечение им условий для содержания, воспитания, образования, всестороннего развития и уважение их человеческого достоинства

(абз. 3 ч. 1 ст. 148 Семейного кодекса Российской Федерации)



причитающиеся им алименты, пенсии, пособия и другие социальные выплаты (абз. 4 ч. 1 ст. 148 Семейного кодекса Россий-

(абз. 4 ч. 1 ст. 148 Семеиного кодекса Россииской Федерации)



сохранение права собственности на жилое помещение или права пользования жилым помещением, а при отсутствии жилого помещения имеют право на получение жилого помещения в соответствии с жилищным законодательством

(абз. 5 ч. 1 ст. 148 Семейного кодекса Российской Федерации)



защиту от злоупотреблений со стороны опекуна (попечителя)

(ч. 2 ст. 56, абз. 6 ч. 1 ст. 148 Семейного кодекса Российской Федерации)



выражение своего мнения при решении в семье любого вопроса, затрагивающего его интересы, а также в ходе любого судебного или административного разбирательства учет мнения ребенка, достигшего возраста десяти лет, обязателен, за исключением случаев, когда это противоречит его интересам

(ст. 57 Семейного кодекса Российской Федерации)